

# DEBRECZEN

Keletmagyarországi Napló — XVII. évfolyam 261. szám — 1940 november 16 szombat — Ára: 12 fillér

## Német-olasz vezérkari tárgyalás Innsbruckban

### Révész püspök drámai hangú jelentése a világhelyzetről és a debreceni Kollégium sorsáról

A debreceni ősi Kollégium megmentése és felsegítése érdekében a tiszántúli egy millió reformátushoz fordul majd a püspök

A tiszántúli református egyházkerület november végén közgyűlést tart. Ez alkalomból D. dr. Révész Imre püspök az 1937. évtől 1940. október 31-ig terjedő időszakról terjedelmes, minden fontosabb részletre kiterjedő jelentést terjeszt be a közgyűlés elé. A hosszú időt felölölő jelentésnek az az indoka, hogy Makiáry Károly püspöknek nem

volt módja a maga idejében jelentést tenni. Révész Imre püspök pedig, amikor időszerű lett volna, a közgyűléstől engedélyt kapott, hogy a bizonytalan és súlyos helyzet miatt, mely akkor Európában uralkodott, jelentést ne terjeszsen elő. Így most az ő kétszázötven püspöki működéséről is beszámolt.

#### Általános helyzet

A püspöki jelentésnek az első fejezete „Általános helyzet, országos események” cím alatt figyelemreméltó ki-jelentéseket tartalmaz. Ebben a fejezetben dr. Révész Imre püspök többek között a következőket mondja:

„Csak egészen röviden kívánok utalni azokra az országot és világot megrendítő eseményekre, amelyek az 1937—40. évek alatt, különösen pedig a legutóbbi két év alatt bekövetkeztek s hazánkkal együtt egyházunk és egyházkerületünk sorsát is a legmélyebben befolyásolták. Ezekben az eseményekben a komoly keresztény ember egyszerre szemléli Isten ítéletének és Isten kegyelmének megannyi, szívet sebző és szívet gyógyító jelét és bizonyágát. Összeomlással fenyeget az egész euramerikai művelődés és ennek az összeomlásnak a jelenleg folyó háború nem oka lesz, hanem csak tünete. A fenyegető összeomlás okai sokkal mélyebben keresendők; korhadt politikai és társadalomgazdasági rendszerekben, amelyeknek életét az önzés és a hazugság sátni szelleme akarta és akarja mesterséges módon meghosszabbítani, sokszor keresztényi kényszerűen; másfelől pedig abban, hogy az őrási erőfeszítéssel érvényesülést kereső új politikai és társadalomgazdasági rendszerek, hatalmas megfíjodott nemzetek lebírhatalatlan életakarától és terjeszkedési vágyától hordoztatva, egyelőre még nem nagyon mutatnak hajlandóságot arra, hogy az újat a pusztá kollektívumnál mélyebben keressék. Így egy kivétel és megérdemelten aláhányatló, bár még bukásában is rettenetes erejű antikrisztusi individualizmussal egy ifjú és diadalmasan előretörő gigászi kollektívizmus bírkózik, amelynek arcvonásaiban, ha nem is minden típusában egyforma mérték szerint, még szintén sok az antikrisztusi. A fehér

ember művelődésének teljes összeomlása azért látszik tehát olyan közelnek, mert olyan arányokban, mint a művelődés történeti élete folyamán eddig még soha, felülkerekedtek benne az alvilági erők s kultúra és civilizáció öncélúságának és „önellátásának” démonizmusával szemben eddig még soha nem tapasztalt mértékben meggyöngyült az ellenállása, a fékentartó és magasbalendítő ereje a fehéremberi művelődés legmélyebb szellemi és erkölcsi rugóinak: a keresztényiségnek. Ezért rettenetes ítélete Istennek ez a mai, világkatasztrófává szétrobbant világhelyzet nemcsak a világ, hanem az egyház fölött is.

S ebben a nagy ítélettartásban mégis mennyi jele a meg nem fáradó kegyelemnek és mennyi drága hívogatás annak forrásaihoz! Sohasem volt mélyebb az egyház megaláztatása, mint amilyen ma némely pontokon s lehet tán holnap mindenütt, de sohasem állt közelebb az egyház megújodása, egyedül kegyelemből, egyedül hit által, a hitvalló szenvedés és a bizonyosság szeretszolgálat felső gyümölcsében. Ezenkívül Isten irtalmassága a világviharban sodródó kicsiny és nagy népeknek, köztük a mi magyar nemzetünknek, különleges alkalmakat is szerez, az Ő bölcsességének tetsző különféle módokon arra, hogy népi, nemzeti műveltségünkben, különösen a feltámasztás és az erő legmélyebb forrásait megtalálják. A mi számunkra ilyen kegyelmi alkalom a sántán szellemi született trianoni kötés fokozatos felbomlása és megsemmisülése, amelynek következménye hazánk régi határainak jökorá részben visszacszerzése s ezzel együtt a magyarországi református egyház és a tiszántúli egyházkerület integritásának több mint háromnegyed részben való visszaállítása lett.”

#### A királyhágómelléki testvérek visszatérése

A jelentés további részében a püspök rámutat arra, hogy még csak eszméileg és de jure kapcsolódtak vissza egyházkerületünk ősi földjéhez, de kormányzati és közigazgatási önállóságukat a likvidációs határidőig meg fogják tartani azok a „királyhágómelléki” testvérek, akik a második bécsi döntés után tértek vissza hozzánk 130 egyházközségben mintegy 170.000 lélekszámmal. Nem teljes az örömiünk, mert a nagyszablatú és békésbányai egyházmegyéből még mindig 55 egyházközség mintegy 68.000 lélekkel maradt deza uralom alatt. A visszatértekre áldást

esdünk — folytatja a püspök jelentése —, különösen a nagyváradi kerület elnökségére, Sulyok István püspökre és dr. Thury Kálmán főgondnokra, erre a két hatalmas tölgyfalélekre, akiket semmiféle villámcsapás meg nem ingathatott.

#### A Kollégium helyzete

A jelentés további részében a személyi megemlékezések után pontos beszámolót ad a püspök a gyülekezeti életéről, az iskolázás helyzetéről, majd a Kollégium fejezeteim alatt rámutat arra, hogy a tiszántúli reformátusság a

debreceni Kollégium főiskolai jellegéhez és rendeltetéséhez az egyetem létesülése óta is változatlanul ragaszkodik s annak éppen a mai válságos időkben az egyház legmélyebb életérdekeibe vágó, fokozott jelentőséget tulajdonít.

„Ma inkább, mint bármikor negyedszázad, sőt három negyedszázad óta, döntő fontosságúnak kell látnunk egyházkerületünk, sőt az egész magyar reformátusság jövőjére nézve azt a kérdést: képes-e a debreceni Kollégium a tiszántúli református egyházi és iskolai élet számára minden körülmények között biztosítani a lelkesítő, a tanári és a (nemcsak a már szintén főiskolai fokon tetőző) tanítói utánpótlást, tehát az országot is, hogyha ezen a téren külső segítségre vagy egyáltalán nem, vagy a maihoz képest csak nagyon lecsökkent mértékben számíthat?”

Abban a percben, amikor a tiszántúli egyházkerület e hármastagozatú főiskolai képzésnek negyedszázados élő és szakadatlanul folytonos hagyományba ágyazott igényéről és kiváltságáról lemond, a debreceni Kollégium megszűnik az lenni, aminek lennie kell: még mindig lehet egy kifizető főgimnáziumból, liceumból, polgári és elemi iskolából álló iskolacsoport, de nem lesz a Tiszántúli református szellemi és egyházi életének legmagasabb fokon irányítója.”

A jelentés világosan rámutat a Kollégium helyzetére, mely még az eltelt húsz esztendő alatt folytatott szerencsés gazdálkodással sem tudta kiheverni a háború előtti négy és fél millió aranykoronányi tőkevagyonának elvesztését, amit a devalválás okokon kívül jórésztben a hadikölcsönjgyűzés hazafias áldozatkészsége eredményezett. A Kollégium hétfelmillió névértékű hadikölcsönt jegyeztet. A felsegítésnek és a szanalás módjainak megállapítására sok minden történt, eredmény is mutatkozott — fejtí ki a püspök —, az állam, a város, a magánosok áldozatkészsége nyilvánult meg. Az eredmény mégis az, hogy csupán a Kollégium diákjelölti és tudománytámogató lehetőségei tágultak tovább jelentős mértékben, de a Kollégiumnak a tiszántúli és az egész magyar református szellemi élet legerősebb bástyájává való kiépítéséhez, az ötödik századévi szilárd megalapozásához még mindig szomorúan csekély anyagi lehetőségek állnak csupán rendelkezésre.

A következő egynéhány évnek legsürgősebben betöltendő létszükségei közé tartoznának: a teológus internátus megépítése, a már csaknem országos pedagógiai botrányzámba menő mostani középiskolai bentlakás helyett új internátus létesítése (a jubileumi járulékok csak ezekre fordíthatók, de ha így súlyosbodnak a gazdasági viszonyok, ezekre sem fogják futni!), továbbá a tanítóképző-akadémia s vele kapcsolatos külön internátus berendezése, felszerelése (ha ezt elmulasztjuk, tanítóképzésünkről kell lemondanunk!); a lelkesítőképzőintézetbe egyelőre legalábbis a két docensi állás visszaállítása, ami nélkül

az új teológiai tanterv követelményeinek éppen csak mi Debrecenben nem fogunk eleget tehetni; a különben igen pompásan dolgozó tanárképzőintézetnek oly módon való kifejlesztése, hogy világnézet- és lélekformáló műhely is legyen, ami teljesidejű állandó tanterv alkalmazása nélkül megint nem képzhető; végül (hogy a kevésbé égető sürgőségeket ne is említsük) magának a Kollégium anyaépületének lakhatóbbá, otthonosabbá tétele, állagának jobb megvédése bizonyos, már régóta szükséges átalakítások útján. Mindezekre jelenleg a Kollégium fedezettel egyáltalában nem rendelkezik s ha a „lenni vagy nem lenni” kérdésére, amely ezekben a szükségletekben kiáltóan mered eléje, pozitív feleletet ohajt adni, akkor vagy csak az öneladósítás veszedelmes, méltatlan és ma egyébként is alig járható útját választhatja, vagy pedig — megemlékezvén a homlokára frottakról — választja az egyetlen megfennmaradó utat: a tiszántúli egymillió református lélekhez fordul és fölük kérdezi meg, akarják-e, hogy éljen, nevéhez és multjához méltó jövedőt éljen a Kollégium.

Ez úton kérek az egyházkerületi közgyűléstől kegyes felhatalmazást arra, hogy ezt a kérdést rögtön a közgyűlés után feltehesük egyházkerületünk közönségének és megszervezhessünk egy, a Kollégium felsegítését célzó, több évre kiterjedő és kizárólag az önkéntes áldozatkészségre építő akciót, amelynek közelebbi célja a Kollégium fejlesztésére szükséges fedezet előteremtése (elsősorban az imént felsorolt legsürgősebb szükségletekre), távolabbi és végső célja a Kollégium régi vagyonállagának oly mértékben való visszaállítása, hogy annak jövedelméből különösebb anyagi nehézségek nélkül zavartalanul tudja szolgálni szent rendeltetését egy újabb századéven át. Felhatalmazást kérünk arra, hogy elutasíthatatlan erővel felvessük a kérdést egyházkerületünknek most már nemcsak a félelmet jóval meghaladó gyülekezete előtt: éreznék-e még közösséget a Kollégiummal, éreznék-e felelősséget érte és ha igen, vállalják-e, ami ebből rájuk nézve következik? — és hogy ugyanúgy feltegyük a kérdést a Kollégium minden volt növendékének, akik közül a legtöbb az Alma Maternek nemcsak szellemi, hanem anyagi javakat is köszön.

Az idevonatkozó felhatalmazást elnöktársam nevében is tisztelettel kérve, jelentem, hogy magam és az egyházkerületi tanács tagjai közül többen akkor, amikor ezt a kérdést az egyházkerület október 23-ai tanácsülésében először hánytuk-vetettük meg Isten színe előtt való nagy tusakodással, mindjárt meg is tettük erőnkönél telhető rendszeres és több évre szóló megajánlásunkat a Kollégium felsegítésére. Legyenek ezek az első szikrák, amelyek felgyújtják az áldozatnak az ötödik évszázad rejtjelmes útját bevilágító nagy tüzeit!

A jelentés többi részének ismertetésére visszatérünk.

**Dugattys töltés!**



A dugattys töltés az 504-510 sorozata Soennecken-tollaknál 100%-os töltést biztosít. Egy két oszartordulattal a toll írásra kész.

*Soennecken*

**TÖLTÖTOLL**

Raphato minden jobb papírszaküzletben.

**A pápa november utolsó vasárnapjára nyilvános imákat rendel el a háború megpróbáltatásaiért**

A XII. Pius pápa Krisztus Király ünnepén október 27-én apostoli levelet (Motu Proprio) intézett a katolikus világhoz és november utolsó vasárnapjára, 14-ére nyilvános imákat rendelt el világszerte mindazokért, akiket a háború érintett: a háború megpróbáltatásaitól szenvedő minden egyes katonáért és népért s a foglyokért, akik lával vannak családi tűzhelyüktől. A magyar püspöki kar e pápai rendelkezésnek megfelelően úgy intézkedett, hogy a Szentatya által jelzett napon az ország valamennyi templomában a papok erre a szándékra ajánlják fel szentmiséiket, nyilvánosan imádkozzanak a hívekkel a pápa szándékára, a szentbeszédekben is emlékezzenek meg erről, délután pedig minden katolikus templomban tartassék szentségimádás. A magyar püspökök egyházmegyéjüként is elrendelik a püspöki kar által előírt ajtatósságokat.

**A honvédelmi miniszter beszélt a Hitler ifjak vezetőihez**

Budapest, november 15. A Hitler-ifjak pénteken tisztelegtek a honvédelmi miniszter előtt a Szent György téren. A felsorakozott alakulatok feszes vigyázás-állásban fogadták a minisztert, amikor a csoport vezetői jelentést tettek. Bartha Károly honvédelmi miniszter ezután a magyar Himnusz hangjával mellett ellépett a díszszóad arcóle előtt. A felvonulást indulók fejezték be, amelyek mellett a Hitler-ifjak és levették elvonultak. Háromnegyed 2 órakor a honvédelmi miniszter ebédet adott a Gellért-szállóban a Hitler Jugend vezetőinek tiszteletére. Az ebéden a honvédelmi miniszter mondott pohárköszöntőt. Melegen üdvözölte a magyar levettek nevében a német vendégeket s bajtársakat, majd így folytatta:

— Mi régi tűzharcosok a világháborúban vállalva küzdöttünk a német bajtársakkal, megismertük és megbecsültük a német katonákat, akikkel őszinte fegyverbarátságot kötöttünk. Fegyverbarátságunk mindkét részről a régi katonai hagyományok szellemében fejlődött. A Hitler-ifjúság a német katonaság jóvendőjének záloga, ugyanúgy miként a magyar levette is a jövő honvédsége. A német Hitler-ifjak mostani látogatása a magyar ifjúságnál megerősíti azt a reményemet, hogy a két baráti nemzet a jövőben katonái már fiatalágukban egymásra találjanak, egymást megbecsülnek és így a német-magyar barátság hí és őszinte zászlóvivői lesznek. Megragadom az alkalmat

arra, hogy a magyar levettek nevében üdvözöljem a baráti német nép vezérét és kancellárját, Hitler Adolfot, akinek mély igazságérzete, sziklaszilárd akarat megerősítette a levetteifjúság célkitűzését, amelynek jelmondata: Szébb jövőt!

A honvédelmi miniszter pohárköszöntője után Erdmannsdorff Ottó budapesti német követ köszönetet mondott a baráti meleg szavakért, utalt arra, hogy a magyarok és németek vállvetve harcoltak a világháborúban és az új magyar nemzedék mély rokonszenvvel kíséri a német nép most folyó

**APOLLO**  
FILMSZÍNHÁZ  
Telefon: 25-09

**Ma és holnap utoljára!**  
PUSKIN novellája a cári Oroszország régi világából  
GÖRÖGORSZÁG HELYZETE  
A RAJZOS HIRADÓBAN

**A POSTAMESTER**  
Főszereplők: HEINRICH GEORGE és HILDE KRAHL. Híradók

életharcát. Végül vitéz nagybányai mányszőjára és a két baráti nép ifjúságára títette poharát.  
Horthy Miklósról, Magyarországra

**A szovjet cáfolja, mintha Japán felkínálta volna neki csatlakozás fejében Brit-Indiát**

Jelentések az olasz-német vezérkari tárgyalásokról

**Az egyiptomi miniszterelnök halálának politikai háttere van, írja a német sajtó**

Az egyiptomi miniszterelnök tragikus halála nyomán ismét Egyiptom kérdése került előtérbe. Kairóból származó jelentések szerint Egyiptomban igen komoly a helyzet. Általános kormányváltástól tartanak. A tegnapi parlamenti ülés után Kairó utcáin tüntető menetek alakultak, amelyeket az angol rendőrség és angol csapatok szétválasztottak.

Az egyiptomi kormány Sabri pasa miniszterelnök halála után rendkívüli minisztertanácsot tartott, amelyen elhatározta lemondását. A lemondást rögtön közölték a királlyal. Az új kormány megalakulását a jövő hét elejére várják.

A rendkívüli minisztertanács üléséről kiadott hivatalos közlemény megrendült szavakkal méltatja az elhunyt miniszterelnök érdemeit. Hassan Sabri pasa utolsó lélektelg nemzetét és országát szolgálta, mondja a közlemény s a halál abban a pillanatban ragadta el, amikor az országnak legnagyobb szüksége lett volna rá.

A német sajtó hosszasan ír Hassan Sabri pasának, Egyiptom miniszterelnökének hirtelen haláláról és csaknem valamennyi lap — köztük a Berliner Börsenzeitung, a Völkischer Beobachter, a Deutsche Allgemeine Zeitung, az esseni National Zeitung, az essen National Zeitung a tragikus halálról úgy számol be, hogy „minden jel arra mutat, hogy Egyiptom miniszterelnöke az angol titkos szolgálat áldozata lett.” A német sajtó ezt többek között azzal valószínűsíti, hogy török jelentések szerint a halálnak politikai háttere van. Az egyiptomi parlamentnek mostani, háború utáni első összejelésén előreláthatóan heves összeesapások várhatók azok között, akik ellenzik a háborúba való belépést. A tragikus hirtelenséggel, a trónbeszéd felolvasása közben elhunyt miniszterelnök azok között volt, akik a háború ellen foglaltak állást. Ezekre a hírekre alapítja a német sajtó elsődleges címeit és a reggeli német rádió azt a közlést, amely szerint Hassan Sabri a brit Secret Service áldozata.

**NÉMET—OLASZ VEZÉRKARI TÁRGYALÁSOK**

Berlini újságírókörökben ismétetessé vált, hogy pénteken Innsbruckban vezérkari megbeszélések kezdődtek Badoglio tábornagy és Keitel vezértábornagy, a német és az olasz véderő főparancsnokának főnökei, valamint a két véderő vezérkara között.

Később a Stefani, a hivatalos olasz hírügynökség jelentést adott ki, mely a következőket tartalmazza:

„Badoglio tábornagy az olasz

vezérkar főnöke és von Keitel tábornagy, a német vezérkar főnöke Innsbruckban találkozott, hogy megbeszélje a tengely politikájával kapcsolatos katonai kérdéseket.”

A Német Távirati Iroda a következő jelentést adta ki: A német és olasz véderő főparancsnokság főnöke november 15-én katonai megbeszélést tartott Innsbruckban, a közös hadviselésről. A megbeszélést Keitel cezértábornagy, a német véderő főparancsnokság főnöke és Badoglio tábornagy, az olasz véderő főparancsnokság főnöke között folyt le.

*Aszmann*

Tökéletes szabású ingek

**A SZOVJET SAJTÓ**

feltűnő formában ismerteti a berlini találkozóról kiadott hivatalos közleményt. Hangsúlyozva azt a mondatot, amely szerint a Führer és Molotov megbeszélése során a Szovjet Uniót és Németországot érintő legfontosabb kérdések terén kölcsönös megértés volt megállapítható. Szovjetország körök nagy megelégedéssel vették tudomásul Molotov ünnepélyes fogadtatását Németországban.

**A KONKRÉT EREDMÉNYEK MUTATKOZNI FOGNAK**

Berlini MTI jelentés megállapítja, hogy Molotov berlini látogatásával kapcsolatosan a külföldi sajtóban különböző lehetőségek és találgatások jelentek meg, amelyet úgy állítottak be, mintha azok hivatalos helyről származó értesülések lennének. Német hivatalos helyen kijelentették, hogy mindezek a hírek merő kitalálások, aminek semmi alapjuk nincs. Természetes, hogy Molotov berlini megbeszélései alkalmával mindkét országot érintő valamennyi kérdést megtárgyaltak és konkrét eredményre jutottak. Ezek a konkrét eredmények és látható eredményei majd annak idején mindenki előtt világosan mutatkoznak fognak.

**WELLES AMERIKAI ÁLLAMTITKÁR NYILATKOZATA AZ UNIO ES OROSZORSZÁG VISZONYAROL**

Sumner Welles külügyi államtitkár a következő kijelentést tette a külügyminisztériumban megtartott sajtóértekezleten:

— Nem tudom belátni, hogyan gyakorolhatnának befolyást a berlini német-orosz tárgyalások azokra a megbeszélésekre, melyeket jómagam folytatok Umanski washingtoni szovjetországi nagykövettel. Ezeket a megbeszéléseimet már néhány hónapja, hogy folyta-

tom s céljuk az, hogy fenntartsuk a jóviszonyt az Egyesült Államok és a Szovjet Unió között, egyben pedig kölcsönösen megismerjük egymás szempontjait és kísérleljük értesüléseinket.

**ÉRDEKES CAFOLAT**

A moszkvai rádióban felolvasták a Szovjet TI következő közleményét:

A Newyorki Worlds Telegraphon e lap a Scripps Howard újságíróosztást külpolitikai szerkesztőjének cikkét közölte, amely szerint Tatekava moszkvai japán nagykövet egészen vagy részben felkínálta a Szovjet Uniónak Brit-Indiát, ha a Szovjet Unió csatlakoznék a háromhatalmi egyezményhez. Ezenkívül azt indítványozta, mondjon le Szovjetország Kelet-Szibériáról Japán javára.

A Szovjet TI-t felhatalmazták annak közlésére, hogy ez a hír ko-holt s egyáltalán nem felel meg a tényeknek.

A Szovjet Távirati Irodát felhatalmazták annak kijelentésére, hogy nem felel meg a valóságnak az United Pressnek az a jelentése, amely szerint diplomáciai körökben elterjedt az a hír, hogy Japán és a Szovjet Unió között megegyezés jött létre a távolkeleti érdekkörök tárgyában és a Szovjet Unió felhagy Csungking támogatásával.

**MIT MONDOTT ROOSEVELT**

Washingtoni Német TI jelentés szerint Roosevelt az újangliai államok értekezletéhez intézett üzenetében többek között kijelentette, hogy az Egyesült Államok kormánya megszervezi segélyforrásait emberben, anyagban és pénzben, hogy védelmezze a demokráciát a „totális despotizmus” erőt ellen. A védelmet biztosítani kell.

**AMERIKAI LÉPÉS A TANGERI ELLENŐRZÉS MIATT**

Washingtoni jelentés szerint a külügyi hivatal közli, hogy az Egyesült Államok madridi nagykövete lépéseket tett a spanyol kormánynál a tangeri spanyol ellenőrzés létesítése miatt.

**Vigszínház mozgó**

Ma is csak 16 éven felülieknek Victor Hugó örökéletű regénye: A

**Notre Damei toronyőr**

A szerelem, az izgalom, a borzalmak felejthetetlen amerikai világfilmje.

Fősz.: CHARLES LAUGHTON.



## Szüllő Géza és Vásáry István érdekes beszéde a Törzsökös Magyarok összejövetelén

Budapest, nov. 15. A Törzsökös Magyarok esütörtökön este rendezték novemberi vacsorájukat. Makay Miklós megnyitójában bejelentette, hogy táviratilag üdvözölték a kormányzót és belügyminisztert a nyilas merénylettervek leleplezésének alkalmából.

A vacsora első szónoka Szüllő Géza felsőházi tag volt, aki beszéde elején az erdélyi szellem jelenlétét fejtette.

— Az erdélyi szellemnek — mondotta Szüllő Géza — semmi köze sincs a felvidéki szellemhez, amelyben sok volt a „vidék”-iség és kevés a „fel”-sőség. (Derült-ség.) Meg kell tanulni Erdélytől, hogyan csinált ott Bethlen Gábor politikát. Az ország sorsát ma erdélyiek vezetik: Teleki és Csáki és nagyon helyesen vezetik.

— Adja Isten, hogy Magyarország az erdélyi szellem által vértetesen megtartsuk függetlennek, önállóan, erősnek és magyarnak.

Szüllő Géza nagy tetszéssel fogadott beszéde után Szabó Gusztáv műegyetemi tanár, MEP-párti országgyűlési képviselő szólalt fel.

— Magyarországon sok minden van — mondotta a többi között, — ami elválasztja egymástól az embereket és ezek között az első a politika. Hiányzik a megértés, a ma-

gyar öntudat, nincs meg a magyar lelkeség. Ezekről a hiányokról sokat beszélünk, de csak ilyen kisebb társaságokban találjuk meg igazán egymást.

Ezután dr. Vásáry István debreceni képviselő beszélt.

— En nem vagyok azon a véleményen, hogy ez a társaság ne politizáljon. Minden attól függ, hogy mit értünk politika alatt. Ma általában azt értik alatta, hogy ki milyen pozícióit tud kiharcolni, kikönyökölni magának. Ennek a társaságnak azzal a politikával kell foglalkozni, amely a nemzetet ezer éven át megtartotta és én hiszem, hogy további ezer évre is megtartja. Nem tudom megérteni, miért félnek Magyarországon ettől a társaságtól. Miért félnek attól, hogy a magyar magát nyíltan magyarnak nevezi. Mi mindig türelmesek voltunk más nemzetiségekkel szemben, a magyar faj viszonyait messze meghaladó jólétet biztosítottunk számukra.

Vásáry István nagy tapsval és helyesléssel fogadott beszéde után Bartha Albert és Kern Aurél szólalt fel, majd Szeder Ferenc mondott beszédet. Mélyszégyen a meggyőződése, hogy a magyar munkásságnak a nemzeti állam fenntartása és továbbépítése körül még nagy feladata van.

## A királyhágómelléki ref. egyházkerület közgyűlése

Új területi felosztást kérnek a saját és lisszántúli egyházkerület részéről

Nagyváradról jelentik telefonon: A Királyhágómelléki református egyházkerület Sulyok István püspök és Thury Kálmán főgondnok elnöklésével közgyűlést tartott. Hódoló táviratot intéztek Horthy Kormányzóhoz.

A közgyűlés meleg ünnepélyben részesítette és hálával adózott Sulyok István püspök érdemeiért, aki 22 éven keresztül nagy bölcseséggel, körültekintéssel vezette a megszállás alatt az egyházkerület ügyeit.

Csernák Béla egyházkerületi lelkesítője indítványára megállapították a politikailag máris valóssággá lett visszaesatlakozásukat.

Foglalkozott a közgyűlés az előlított új helyzettel és az egyház-

kerületnek a tiszántúli egyházkerülethez való csatlakozása ügyével. A kerületi közgyűlés azt kérte a konventtől, hogy a Királyhágómelléki egyházkerület felszámolására 1941 január 1-től számított másfél évi határidőt adjanak. Ez alatt a tiszántúli, tehát a debreceni püspökség döntson abban a tekintetben, hogy a magnagyobbított egyházkerületet mi módon osszák fel és történjenek döntés a nagyvárad ref. püspökség további fennmaradásáról is. Az tehát a kívánságuk, hogy a Királyhágómelléki egyházkerületet új alapokon osszák két püspökségre, természetesen más beosztással, mint ahogyan ma van. Ezt az átszervezést másfél esztendő alatt hajtánák végre.

## Segíteni kell a köztisztasági hivatali munkásságon

Küldöttség a városházán

A köztisztasági hivatal szolgálatában 120 magyar munkás dolgozik a város köztisztasági állapotát rendezésének szolgálatában. Becsülettel és kemény munkával látják el feladataikat. De nemcsak foglalkozási hivatásuk betöltésében állják meg helyüket, hanem mint magyar családapák is. A 120 városi utcanevelő ugyanis közel 400 gyermek apja, akik közül körülbelül 130 a kiskorú. Több családnál 10-11, sőt egyiknél 12 gyermek is van. Azonban tisztasági szinte kibíratatlanul alacsonyra vált, különösen az utóbbi idők rohamos drágulása folytán. Több kérelmet intéztek már a város polgármesteréhez helyzetük megjavítására. A belügyminiszter lumban is lépés történt érdekükben. Tegnap a Magyar Dolgozók Országos Hivatásszervezete (a magyar dolgozók általános keresztény és magyar alapon kiépített érdekvédelmi szervezete) központi főtűkára, dr. Radnai Miklós vezetésével 8-as küldöttséggel jártak a városházán. Mivel éppen ülés volt, a polgármester helyett dr. Szabó László aljegyző fogadta a küldöttséget.

A kérések a következők: A mostani hihetetlenül alacsony 2,20, 2,50 és 3 pengős napszámberék helyett kérlik az egy-séges 3,50 pengős napszámberék bevezetését. Kérlik, hogy számukra is folyósítsák a kiskorú gyermekek utáni 5 pengős családi bérpótlékot. Fizessék ki nekik is október 7-ig visszamenőleg a 7 százalé-

kos drágasági pótlékot. Kérlik továbbá a téli és nyári ruha és lábbeli járandóságot és az igen alacsony OTI táppénz kiegészítését, tekintve, hogy az egészséges munkások végzik el a betegek helyett is a munkát. A hétnapos fizetéses szabadság visszaállítását, a részleges vasárnap munkaszünetet, a havifluzetések fizetésének és az ideiglenesen kinevezettek családi bérpótlékának és lakbérjárandóságának rendezését, a drágaságra való tekintettel karácsonyi segélyük felemelését és a véglegesítés kérdésének elintézését kérték a továbbiakban.

Indoklalkban előadják, hogy például Szegeden a körülbelül jelenlegi debreceni köztisztasági telepi béreken felül még ingyenes szoba-lakás lakást, vagy lakbért, 400 négyzetméteres kertet és természetbeni járandóságot is kapnak az utcanevelők és évek óta kapják az 5 pengős családi bérpótlékot. Utaltak arra is, hogy ők legjobban vannak kitéve a fertőző betegségeknek és erős ruha- és cipőrongálásnak, mivel porban, sárban, hűségben, fagyban, esőben, napsütésben kell állandóan dolgozniuk. A nagy drágaság miatt egészen eladósodnak és valósággal már nélkülöznek, különösen a sokgyermekes családok.

Dr. Szabó László aljegyző kimerítően reflektált az összes kérdésekre és a küldöttség nagy öröme jelentette ki, hogy úgyszólván az összes kérések elin-

tézés és kidolgozás alatt vannak, hamarosan döntés is történik.

Dr. Szabó László aljegyző, aki egyébként igaz magyar szociális érzéssel kezeli a köztisztasági telep ügyeit, különös szeretettel foglalkozik minden ügyes-bajos dolgukkal és — országos viszonylatban úttörően — hetenként külön ügynevezett „munkaiskolát” tart-

nekik, fegyelmességük és hivatás-tudatuk növelésére.

A küldöttség tagjai nagy örömmel vették tudomásul az elhangzottakat, mindössze a mielőbbi megvalósítást sürgették, mivel — mint mondták — már igen nehéz napokat élnek és valósággal nélkülöznek a legszükségesebbeket.

## Páratlanul szép eredménnyel jó munkát végeztek a debreceni cserkészek

Több mint nyolcezer darab ajándékot gyűjtöttek össze az erdélyi menekülteknek

Csak cserkészekről telik olyan szeretetteljes jó munka, annyi ügybuzgalom, lendület és fáradhatatlanság, amennyivel két napon át járták a debreceni lakásokat adományokat kérve az otthonaikból kiűzött erdélyi menekülteknek. Rábold Gábor vezetőtest irányította és szervezte nagyszerű agitációval a gyűjtést, melynek adminisztrációját is maguk a cserkészek végezték Varga Mária városi tisztviselővel, aki a főispáni hivattól a két napra a gyűjtéshez nyert beosztást.

Meg kell állapítani, hogy a cserkészeket mindenütt nagy szeretettel fogadták. Végre megérezte mindenki, hogy jobb adni, mint kérni és hogy mit jelent otthon nélkül, kisgyermekkel együtt földönfutónak lenni, akik mások kegyelmére szorulnak.

A cserkészek egész kis haditervet dolgoztak ki s az 1300 debreceni cserkész valósággal versengett, hogy ki tud többet segíteni a rászorulóknak. Úriúri, akik még soha „nem zsákol-tak”, hordták fel a teherautótól a meg-yeháza „hármadik” emeletére a zsákokat, melyekben burgonya, liszt, szemes tengeri, hüvelyesek, búza volt.

— Egy máza búza! — hangzott a harsány jelentés, melyet csillogó szemmel és boldog örömmel adtak le, mikor megérkeztek. Ha maguknak gyűjtöttek volna, nem örülnének így az értékes adományoknak.

És a közönségen is látszott, hogy aki most csak tudott adott, még olyat is, amire talán pillanatnyilag nincs is szüksége a menekülteknek. Így látunk tennis-rakettet, tíz kötet lexikont stb. Ezeket is bizonyosan értékesítik és így is jó helyre kerül a szere-

tetadomány ára, mely alkalmasint magasabb lesz, hiszen az erdélyi testvérek minden fillér.

Jellemző, hogy a cserkészek milyen óriási munkát végeztek, az a statisztika, amely számokban mutatja a „jó munkát”. Amit egyes darabokban összeszedtek, nyolcezernél többet tesz ki, nem számítva a lisztes, burgonyás, babos, karalábés stb. zsákokat.

Összeszedtek kétezer pengő felül pénzt, 280 női alsóruhát, 544 férfikalapot, 519 férfinget, 235 férficipőt, 169 férfinaadrágot, 260 férfikalabát, 750 pár harisnyát, 80 gyermekecipőt és 200 női cipőt, 4000 könyvet, ezek közül azonban tartalma és rossz állapota miatt mintegy 2000 darabot nem lehet odaadni. Beszállítottak, 2 zsák karalábét, 1 máza búzát, 7 zsák burgonyát, rengeteg gyermekjátékot, edényt és más egyebet.

Amikor a derék debreceni fiúk befejezték munkájukat Rábold Gábor kerületi vezetőtesttel együtt felvonult Lossonezy István főispán elé és jelentették az eredményt.

Lossonezy István főispán melegen gratulált a szép eredményhez, elismerését és köszönetét fejezte ki a cserkészeknek, akik valóban beteljesítették a cserkésziparancsot:

— A cserkész, ahol tud, segít.

**METEOR MOZGO műsora:**  
Szombat—vasárnap SZINES FILM:  
**A négy tolt**  
Az izgalmas és látványos filmek koronája!

## Adókedvezményt kapnak azok a háztulajdonosok, kiknek házában sok a gyermek

A m. kir. pénzügyminisztériumnak az egyenes adókra vonatkozó egyes törvényes rendelkezések módosításáról és kiegészítéséről szóló 1940:XXVII tc.-nek a házádra vonatkozó II. fejezete végrehajtása tárgyában kiadott 139.800—1940. VII. sz. rendelete alapján közhírré teszi a városi adóhivatal, hogy azok a háztulajdonosok, akiknek házában lakó családok 18 évet még be nem töltött gyermekeinek száma az összes lélekszámnak — a háztartási alkalmazottak figyelmen kívül hagyásával — legalább a felét teszi ki, adókedvezményben részesül.

Felhívja tehát a városi adóhivatal érdekelte háztulajdonosokat, hogy a kedvezményre való igényüket a házádókievetés befejezése után legkésőbb január hó végéig a városi adóhivatalnál benyújtandó írásbeli kérvényben jelentsék be.

A kérvényhez mellékelni kell:

- a) a főbérlet névjegyzékét,
- b) lakásonként azoknak a személyeknek a névsorát, akik állandóan a lakásban laknak,
- c) a főbérlet nyilatkozatát, hogy a lakásban hány 18 évesnél nem idő-

sebb gyermek van és hogy ezek mikor születtek (év, hó és nap).

## A kistemplomi egyházrész készülő kiállítás

A kistemplomi egyházrész női bibliaköre minden héten varróórára gyűl össze. Az itt végzett munka eredményéből egy kétnapos kézimunkakiállítást szándékozik rendezni, amelyen a bibliaköri tagok kézimunkái kerülnek bemutatásra. A kiállítás első napján a Kistemplom híres, nagytértű úrasztali felszerelése, úrvacsorai edények, terítők is megtekinthetők lesznek, a kézimunkák pedig mindkét napon. November 30-án, szombaton reggel nyílik meg a kiállítás a MANSZ helyiségében, Piac uca 26. szám alatt és vasárnap, december 1-én délután 5 órakor kávédelutánnal zárul. A kiállítás megtekintésére 20 fillért, a kávédelutánnra 1 pengőért jegyek a bibliaköri tagoktól és a lelkesi hivatalban (Révész tér 2.) kaphatók. A vezetőség a kiállított kézimunkák egy részét ki is sorolja, erre a sorsjegyeket majd a kiállításon és a kávédelutánon fogják árusítani. Amint már a múltban is volt, a kávédelutánnra a rendezőség egy kis műsort is állít össze, amelynek középpontjában dr. Ferenczy Károlyné, egyházkerületi missziói lelkész neje fog előadást tartani. A kiállításra lapunkban később még részletesen visszatérünk.

## Svábhegyi Szanatórium

ideális hely kifáradt, neurastheniás, álmatlan, Basedowos betegek részére

## Három évi fegyházra ítélték a féltékeny férjet, mert átlőtte a felesége nyakát

Izgalmas tárgyalás a debreceni törvényszék előtt

Ez év nyarán történt, hogy Egyek községben megjelent Bajor Imre 35 éves Ganz-gyári vagyonőr és felkereste sógorának, Domán Ferencnek a házat. A feleségét kereste, aki hetekkel azelőtt elhagyta a házat és kijelentette, hogy nem tér vissza hozzá többé. A konyha ajtót nyitva találta és látta, hogy asztalnál ülnek és vacsoráznak. A küszöbön megállt és célbavette feleségét pisztolyából. Célozgatás után rálőtt és a golyó a fiatalasszonynak a nyakát fúrta át. Életveszélyes sérüléssel hozták be a debreceni klinikára és csak hosszas kezelés után tudták megmenteni az életnek. A golyó ha egy centiméterrel jobbra hatol a nyakba, akkor átütö a legfontosabb eret és biztos halált okozott volna.

Bajor Imre, mikor látta, hogy felesége lezuhan a székről, elhagyta a házat és gyalog nekivágott a határnak. Elkóborolt a Hortobágyig és ott töltötte az éjszakát, majd visszament a fővárosba és a rendőrségen jelentette, hogy megölte Egyek községben a feleségét. Azt hitte, hogy lövése halálos volt és csak később, amikor a hatóság érdeklődött a részletek felől, tudta meg, hogy csak megsebesítette feleségét. Bajor Imre ellen hitvértáron elkövetett szándékos emberölés kísérlete miatt indult meg az eljárás és letartóztatásba helyezték. A debreceni törvényszék fogházából vezették fel pénteken délelőtti tárgyalásra dr. Vizsokay tanácsa elé.

Bajor, aki a rendőrségen beismerő vallomást tett és részletesen feltárta családi körülményeit és az okokat, melyek miatt a jó viszony megszakadt közöttük, a fő-tárgyaláson arra kérte a bíróságot, hogy zárt tárgyaláson tehesen vallomást. A védő is kérte a nyilvánosság kizárását és így a bíróság zárt ajtó mellett kérdezte meg a vádlottat és feleségét is úgy hallgatták ki.

A sógorát, Domán Ferencet már nyílt tárgyaláson kérdezték ki. Elmondotta, hogy Bajor már többször készült arra, hogy megöli a feleségét, akire teljesen oktanul féltékeny volt. Egy ízben fojtogatta és a merénylet előtt nem sok idővel ő vett el egy tört Bajortól. A nyáron, július 20-án szőnelkül lött be a nyitott ajtón a szobába és utána elrohant.

Dr. Horváth Arthur törvényszéki orvosszakértő véleményében hangzott, hogy a fiatalasszonyt a esoda mentette meg a haláltól. A lövés nyomát egész életében viselni fogja. A vádlott, aki azzal védi magát, hogy nem beszámítható és elmebeteg, kérdőre vonható cselekedete miatt, mert csak korlátoltan beszámítható. Vérébaja volt és enyhe idegbaja van, a sok szeszital fogyasztása is károsan befolyásolták és ingerlékeny természetű.

Porkoláb Károly dr. ügyész kérte a bíróságot, hogy súlyosan ítéljék el a vádlottat, aki előre készült felesége megölésére. A védelem arra hivatkozva kért enyhe ítéletet, hogy erős felindulásában követte el tettet a vádlott és nem készült előre, mert hiszen betegség miatt kitaró elhatározásra képtelen is.

A bíróság rövid tanácskozás után házastáron elkövetett szándékos emberölés büntette miatt 3 évi fegyházra ítélté el Bajor. Egyhító körülménynek vették, hogy korlátoltan beszámítható, felült családi életét és büntetlen előéletét.

Az ítéletben Bajor nem nyugodott meg és kérte a bíróságot,

hogy engedjék szabadlábra a jogerős ítéletig, mert ő nem fog megszökni, hiszen a tett elkövetése után is önként jelentkezett, tehát nem vonja ki magát a bűnhődés

## Városi sertéshizlaló, kislakásépítés, haszonállatok kiosztása a szociális munkaprogram keretében

Dr. Kerék Mihály országos felügyelő nyilatkozata

Dr. Kerék Mihály országos szociális felügyelő csütörtökön délelőtt ismét Debrecenben volt és mind a város, mind a megye illetékes tényezőivel beható tárgyalásokat folytatott a sürgős és fontos szociális kérdések megoldásáról. Több órán keresztül tartottak mindkét helyen a tanácskozások, melyekben Rásó István alispán, az építészeti szakértők és Herpay Gábor fővelváltós, a megyei szociális ügyek előadója vett részt, a városnál pedig dr. Kölesy Sándor polgármester, Kalenda Loránt műszaki tanácsos és dr. Kupinszky Sándor szociálpolitikai tanácsnok vettek részt a megbeszéléseken.

Dr. Kerék Mihály országos felügyelő a tanácskozások eredményéről a következőket mondta:

A délelőtti tárgyalások tulajdonképpen abból a célból folytak, hogy megállapítsuk, a kiutalt összegből mennyit használjanak fel december 31-ig és mennyit a jövő évi tavaszi munkálatok alkalmával és természetesen, hogy ezek a munkák milyenek legyenek. Pillanatnyilag a helyzet az, hogy a pénzügyminiszter úr 10 millió pengőt boesajtott a nép- és család- védelem szolgálatára rendelkezésre. Ebből az összegből főleg a leg-sürgősebb gazdasági és szociálpolitikai kérdéseket oldjuk meg. A legelső cél az, hogy különösen az Alföld népét felemeljük és önálló egzisztenciákat teremtsünk. Magától érteendő, hogy ehhez az óriási feladathoz a tíz millió pengő kevés. Nem is ennyi a tényleges összeg, ami felhasználásra kerül, mert hiszen még 23 millió pengőt a vízügyi beruházások kapesán, 10 millió pengőt pedig a bekötő utak építésére utaltak ki.

A szociális segítés terén elsősorban a leszerelt katonákat akarjuk átsegíteni a nehezebb hónapokon.

Ami már most közelebről a Debrecen részére kiutalt 300.000 pengő sorsát illeti, ebből 100.000 pengőt december 31-ig lehet felhasználni, 200.000 pengő pedig a következő évre szól. Az országos szociális alap azonban a teljes összeget a város rendelkezésére boesajtotta, hogy a most felmerült legnehezebb közéleti kérdést, főleg a zsirellátás ügyét megoldja. Így vetődött fel a városi sertéshizlaló felállításának gondolata.

Hajdú vármegyében 170.000 pengőt használhatnak fel december 31-ig. Itt a főszempont az, hogy az összeget olyan munkákra kell fordítani, amelyek a községek helterületét a belvizektől mentesítik. Így elkerüljük az ősi és tavaszi árvizeket.

A tavaszi szociális munkaprogram egyik maradandó jellegű és nagyon fontos része a kislakásépí-

alól. A fővárosban állandó lakása van és foglalkozása.

Az ügyész kérte a fogvatartást, de kérte az elítélt felesége is, arra hivatkozva, hogy egy percig sem lenne az élete biztonságban, ha férjét szabadon engednék.

A bíróság az elítélt további fogvatartását rendelte el.

tés, az állatok kiosztása lesz. Kislakásépítést akarunk juttatni főleg a sokgyermekes családoknak és pedig úgy, hogy élő és holt felszerelést is kapnak a gazdák. A házakat, amelyeket felépítettünk, kis kerttel vesszük körül és ezeknek a házaknak az árát a juttatott lakbértörlesztéssel fizetik ki. Így voltaképpen ingyen jutnak a házhoz is, mert ha más házában laknának, azért is bért kellene fizetniük, így viszont saját házukba fizetik a bért. Főleg mezőgazdasági és ipari foglalkozású egyéneket kívánunk így házhoz juttatni.

Nagy terv ez, melynek kivitelezésébe tavasszal intenzívebben bekapcsoljuk a társadalmat is mert eddig a multban sok erő pazarolódott el, vagy legalább is sok erőt fejtettek ki nem eléggé célszerűen.

## Autós banditák húszezerpengős lopása

Egy esztendeig foszlogatta a leleplezett bűnszöveget a vágóhíd raktárait

A debreceni rendőrség befejezte a nyomozást a leleplezett vágóhídi bűnszöveget ügyében. Megállapítást nyert, hogy a tettesek egy esztendeje foszlogatták állandóan a vágóhíd hűtőházát és raktárait. Az első betörés a múlt évben, december elején történt. A tettesek valamennyien dolgoztak a vágóhídon és így érlelődött meg köztük az a gondolat, hogy rendszeresen dézsmálni fogják a raktárak szalonna-állományát, hogy pénzre tegyenek szert. A kárt csak hozzávetőlegesen lehetett megállapítani, de tekintettel arra, hogy hetenként többször is megfordultak a betörők és egyszerre több oldal szalonnát vittek el, 15.000—20.000 pengőre becsülhető a lopott zsiradékok értéke.

Külön érdekessége a bűnügynek, hogy a tettesek vezére a fiatalkorú gyerek, N. I. volt, aki éppen elfogatása napján töltötte be 18-ik évét és születésnapját ünnepelte, amikor elfogták a koresmában. Ez a vékony, kistermetű, fiatal gyerek, aki alig látszik 14 évesnek volt tulajdonképpen értelmi szerzője és nagyrészt végrehajtója is a lopásoknak. Akrobata ügyességgel mászott be a raktárak ablakain, a vágóhíd köfalán és adogatta ki társainak a lopott szalonnát. De ő szerezte be az alkulesokat és betörőszerszámokat is. Alacsony termete miatt társai egyik közismert darab operettfigurájáról Kiskicsi Pistának nevezték. Társai: Karaszegi Jenő, akit Foci Jenő néven ismertek és Szűcs István Dévai ucca 7. szám alatti lakos, akit mérv lába miatt Béna Pistának becézett a társaság inkább csak asszisztáltak a tett elkövetésénél, míg Timuska János Vágóhíd ucca 10. szám alatti lakosnak telken rejtették el a lopott szalonnát és neki adták el egyrészt a sza-

Ha jó a penge jó a kedve!

Hogyan borotválkozhatik igazán jól, kellemesebben, gyorsabban és eredményesebben? Azt csak a ROTBART-penge használata által tudhatja.

ROTBART  
ROTBART

ROTBART  
BOROTVAPENGÉK

lonnának egy pengős különkénti árban. De ezenkívül egy hajdúszoboszlói hentesnek is állandó „szállítói” voltak a tettesek és más orgazdák is voltak. Utóbb már olyan nagyban dolgoztak, hogy autót béreltek és azt a lopás idejére a vágóhíd közelébe rendelték, a lopott holmit egyenesen arra tették és elszállították.

Mint megírtuk, egy koresmal veszedelmes terelte a gyanút a társaságra, ahol ittas állapotban egymásra kiabálták bűneiket. Jánosy Mihály és Szűcs Jenő detektívek vitéz Gábor László húsiparos szakosztályi elnök és Szabó Károly hentesmester társaságában indultak a banda leleplezésére. Először a fiatalkorúakat fogták el, aki éppen születésnapot ült a koresmában. Vitéz Gábor László jólismerte a tettest és abban állapodott meg a detektívekkel, hogy akéhez ő odamegy és beszélgetni kezd, azt kell elfogni. A fiatalkorú éppen egyik asztalnál duhajkodott társaságával, amikor vitéz Gábor László odalépett hozzá és hangosan rászólt:

— Mit csinász itt, te gyerek?

A következő percben már ott volt Jánosy detektív is, csattant a bilincs és mire a fiatalkorú magához tért már vitték is a rendőrségre. Hasonlóképpen vitéz Gábor László segítségével fogták el a többi tettest, akik engedelmesen tartották fel kezüket a rájuk szegezett revolver előtt és megbilincselve kerültek össze a rendőrségen. Valamennyen beismerő vallomást tettek. Előzőleg már Hajdúszoboszlón az orgazdák is beismertek mindent és a debreceni rendőrség Szabó Gyula rendőrtanácsos által személyesen irányított vizsgálat után a tegnapi napon teljesen tisztázta az egyéves lopás minden részletét. A tetteseket a mai napon már át is adják az ügyészségnek.

— Svéd vadász a Hortobágyon. Érdekes és kedves vendége lesz ismét a Hortobágy pusztának, Svenson Gusztáv svéd vadász, aki már több ízben járt a Hortobágyon és nagyon megszerette ezt a szép magyar pusztát, értesítette az idegenforgalmi hivatalt, hogy ismét eljön libavadászatra.

## Kabát és ruhaszövetekben, selymekben,

fehéraruban felhalmozott raktárunk áll a nagyérdemű közönség rendelkezésére a legolcsóbb árak mellett.

Körösi cég, Piac ucca 38

## HIREK

**Munkaadóság, kiadóhivatal és nyomda:**  
**Debrecen, József kir. herceg uca 1. szám,**  
 Telefon nappal: 27-89. (3 mellékállomás).  
 Éjjel 27-89. — Előfizetési árak havonta  
 3.— pengő, negyedévenként 9.— pengő,  
 félévre 18.— pengő, egész évre 36.— pengő.  
 Ára hétköznap 12 fillér, vasárnap 24 fillér.

**GYÓGYSZERTÁRAK ÉJJELEI SZOLGÁLATA** november 16-án reggel 8 óráig  
 23-án reggel 8 óráig:  
 „Aranyangyal”, Piac u. 50. Telefon: 24-53. — „Reménység”, Csapó u. 22. Telefon: 34-21. — „Isteni gondviselés”, Petőfi tér és Teleki uca sarok. Telefon: 29-81. — „Sas”, Hatvan u. 70. Telefon: 11-39.

**A mesterucai egyházzsoltár ünnep**  
 Orgonaavatás, vallásos ünnepély

A Mester ucai egyházzsoltár tanácsa örömmel tudatja, hogy a hívek kegyes adakozásából templomában felépített új orgonát rendeltetésének november 17-én ünnepi istentisztelet és vallásos ünnepély keretében adja át.

Az istentiszteleten délelőtt 9 órakor bibliát olvas és imádkozik **Kolozsváry Kiss László, Uray Sándor** ker. főjegyző hirdeti az Igét, orgonán **Zsádon Antal** játszik, az egyházzsoltár leánykara énekel.

Ugyanezen napon délután 4 órakor vallásos ünnepély lesz a templomban istentisztelettel kapcsolatban. Igét hirdeti **Kiss Antal** Jenő konventi lelkész, orgonaszólt játszik és előadást tart **Musza Ferenc** okl. lelkész, kántor, a gyülekezeti éneklést vezeti **Bordás Imre**. Énekel **Simon István**, szaval **Paksi Sándor**.

Önkéntes adakozás mindkét alkalommal az új orgona hiányzó beszerzési költségeire lesz.

Ezen kettős ünnepségre egyházzsoltár presbiterit, egyházzsoltár tanácsosait és egyházzsoltár minden tagját tisztelettel és szeretettel meghívja a Mester ucai egyházzsoltár vezetősége.

**Vasárnap istentiszteleti rend a ref. templomban.** Nagytemplomban délelőtt 10 órakor dr. Soós Béla, délután 5 órakor Szabó Gábor. Kistemplomban délelőtt 9 órakor Peleskey Károly, 11 órakor dr. Danesházy Sándor, délután 5 órakor Kósa Ferenc. Kossuth ucai templomban délelőtt 10 órakor Birinyi János, délután 5 órakor Ács Mihály. Károli Gáspár téri templomban délelőtt 9 órakor Uray Sándor, délután 4 órakor vallásos ünnepély: Kiss Antal Jenő. Ispótyai templomban délelőtt 10 órakor Molnár Gyula, délután 5 órakor Kulcsár Dezső. Árpád téri templomban délelőtt 10 órakor dr. Hegyaljai Kiss Géza, délután 3 órakor dr. Erdői Mihály. Homokkerti templomban délelőtt 10 órakor Kovács József, délután 5 órakor Török Imre. Nyilastelepi templomban délelőtt 10 órakor Svinger Jenő, délután 3 órakor Orosz János. Csapókerti templomban délelőtt 10 órakor Szabó Lajos, délután 3 órakor Zsoldos István. Kerekesztelepi templomban délelőtt 10 órakor Kulcsár Ferenc, délután 3 órakor Kulcsár Ferenc. Nyulási állami iskolában délelőtt 10 órakor Jánosi Imre. Tégláskerti állami iskolában délelőtt 10 órakor Pál Antal. Reménység házban délután 3 órakor Benkő Károly. Dóczy J. uca 2. délelőtt 11 órakor Konecz Zoltán. Wolaffka-telepen délután 3 órakor Sziágyi László. Egyetemi klinikákon délelőtt 8 órakor dr. Bodonhelyi József és Konecz Zoltán. Augusztus-szanaszatóriumon dr. Bodonhelyi József. Horthy körnázbán délelőtt egyenleg 10 órakor Konecz Zoltán.

**Egyetemi istentisztelet** vasárnap délelőtt 11 óra 15 perckor a kollégiumi oratóriumban. Prédikál Tamás Ferenc missziói lelkész.

**A rom. kat. templomban** rendes vasárnap misserend. Lelkészi beosztást ma állítják össze.

**Az evangélikus templomban** vasárnap délelőtt 9 órakor ifjúsági istentisztelet. Prédikál Labossa Lajos vallásantató lelkész. Délelőtt 10 órakor és délután 5 órakor gyülekezeti istentisztelet. Prédikál Pass László tb. esperes, lelkész. Délelőtt 10 órakor Berettyóújfaluban szörványistentiszteletet tart Krescsák Kálmán segédlelkész. Délután 4 órakor leánykört bibliaóra.

## Postamesterek országos értekezlete Debrecenben

A m. kir. postamesterek és postamesteri alkalmazottak országos egyesületének tagjai, köztük a debreceni postaigazgatóság területén működő postamesteri hivatalok vezetői is ma délelőtt 11 órakor 2 napos értekezletre gyűlnek össze Debrecenben.

Az összejövetelnek kettős célja van: egyrészt módot kíván nyújtani arra, hogy hivatali lekööttségük miatt állomáshelyükről egyébként ritkán távozó

postamesterek egymást megismerjék és ezáltal a kartársi szellemet kimélyítsék. — másrészt foglalkozásukkal, életkörülményeikkel és főleg a mai helyzettel kapcsolatban felmerülő problémáikat megvitassák.

A postamesteri találkozóra ez alkalomra Budapestről lejön az egyesület vezetősége is Haldy Tibor egyesületi elnök vezetésével.

**Istentiszteletek a baptista imaházban.** A Szappanos ucai imaházban vasárnap délelőtt fél 9—fél 10-ig imaahítást, fél 10—fél 11-ig prédikáció, 11—12-ig vasárnapi iskola, délután 6—8-ig vallásos estély gyermeknap. programmal. Szerdán este 7—8-ig bibliaóra. Péntek este 7—8-ig imaóra.

**Evangélikáció a Nyilastelepen.** Svinger Jenő radostyáni lelképásztor folytatja evangélikáló előadásorozatát a nyilastelepi református templomban. Minden este 7 órakor nagy gyülekezettel együtt mondja el evangéliumi bizonygatókat. Kedden este a „Szent nép”, szerdán „Krisztus testvérei”, csütörtökön „Krisztus erceje, békessége, szeretete”, pénteken „Kegyelemből tartottok meg” voltak előadásainak témái. Minden előadás után utösszejövetelre maradnak ott az érdeklődők, ahol áldott megnyilatkozások hangzanak el és kérdéseket is intézhetnek az evangélikáló lelképásztorhoz. Az előadások előtt 6 órakor imaóra van az iskola egyik termében. Szerdán délután külön a gyülekezet asszonyaival, csütörtökön külön a fiúfiússal tartott összejövetelt Svinger Jenő lelképásztor. A szombati téma: „Kereszt és jutalom”. Ugyancsak szombaton reggel 8 órakor gyermekistentiszteletet tart a református és MÁV műhelyi elemi iskola növendékei számára. Vasárnap reggel fél 9 órakor a gyülekezet leányai előtt fog beszélni. A befejező előadás a vasárnap délelőtti istentisztelet keretében fog elhangzani.

Az esti evangélikáló előadásokat énekszámok teszik vonzóbbá. Kedden, szerdán és pénteken a nyilastelepi „Kálmán János” Vegyeskar, csütörtökön Orosz János segédlelkész énekel. Ma este Szűcs Erzsike énekel, vasárnap délelőtt ismét a vegyeskar.

**Tanyai istentiszteletek.** Szepes délelőtt 9 órakor Papp Géza, Nagyhegyes délelőtt 9 órakor Rápolthy Árpád, Ondód, Kádár-dűlő délelőtt 10 órakor Rápolthy Árpád, Pancsika délelőtt 9 órakor Biró Géza, Nagycseri iskola délelőtt 11 órakor Biró Béla, Szata délután 2 órakor Biró Béla, Lukaháza délelőtt 10 órakor vitéz Szabó Endre, Hármashegy délelőtt 10 órakor László L. Elek, Pallag délelőtt 9 órakor Erdői Károly, Ondód I. délelőtt 11 órakor Rápolthy Árpád, Ebes délelőtt 10 órakor Tömörly Lajos.

**Spekuláció veszélyezteti a hízalók tengeriszigetletének biztosítását** ezt mondja a földművelésügyi minisztérium közleménye. Egyesek olyan készleteket halmoznak fel, amelyek nem állnak arányban állataik számával, sőt olyanok is vásárolnak tengerit, akiknek állatjuk nincs is. A földművelésügyi kormányzat közlése szerint, ha ezek a jelenségek nem szűnnek meg, a kormány kénytelen lesz szigorú ellenőrzés alá venni a tengeri forgalmát és a hivatalos árakon a készleteket hízalás céljára igénybe venni.

**Dr. Gulyás Jenő** állatorvos fegyvergyakorlatról hazakerkezett. Rendelését megkezdte. Lorántffy u. 44.

**Az „Egyetértés” ma szombaton este adja elő a „Fehérvári huszárok” című operettet.** Az előadás iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg. Minden jel arra mutat, hogy a kitűnő szereplőgárda: Fontos Magda, Erdélyi Manci, Marozsán Manci, Fekete Joli, Petrányi Éde, Sidó Zoltán, Papp László, Seprenyi Lajos, Réday László, Szegi László, Varga Ferenc, Helovicsk Margit és Sándor József kirobbanó sikerrel viszik a darabot. Jelentős része lesz a várható sikerben Réday László rendezőnek és a Gómori András vezényelte zenekarnak is.

**A földművelésügyi minisztérium** erdészeti főosztálya kedden és pénteken fogad feleket tűzifaüggyben.

**Már öt repülőgépe van a debreceni Repülő Klubnak.** A napokban ugyanis még két motoros repülőgép érkezett, így most már öt géppel folytatják a klubban a kiépítést.

**Vitéz dr. Szily Tibor** gyermekorvos ismét rendel. d. e. 9—10, d. u. 5—6-ig Piac u. 41. alatt.

**A kedvezményes gyümölcsfacsemeték kiosztása szombaton, 1. 16-án reggel 8 órakor kezdődik.** A kiosztás tart 18-án, hétfőn és 19-én kedden reggel 8 óratól délután 4 óráig a Hűvelyes uca 5. szám alatti házban. A jelzett napokon csak azok jelentkezzenek, akik a facsemeték árát már befizették a Gyümölcstermelők Egyesületénél. Az utólagos igénylők számára a facsemeték kiosztása f. hó 20-án, szerdán történik.

**Mindig olesón vásárolhat** téli ruha kabát stb. anyagokat, dr. Révészné, Hangya átjáróban.

**Kozma Miklós kormányzói biztos** kétnapos körutat tett Kárpátalján. A körpátaljai községek lakossága mindentől lelkesen fogadta a kormányzói biztost.

**2500 gyümölcsfát osztanak ki** Kecskemét kisközségi között a kormány a fagykárosultak részére nyújtandó gyümölcsfa-akciója során.

**Hatszázéves gyönyörű freskók a kisközségi templomban.** A szeged-környéki kisközségi templom restaurálásakor hatszázéves gyönyörű freskókra bukkantak, amelyeket ismeretlen, de a képek szerint kitűnő olasz festő festette.

**Naményi Gyorsíróiskolába,** gépiróiskolába kezdőtanfolyamra beiratkozhat. (Bathány u. 1.)

**Vendégszónok a nyilastelepi református templomban.** Vasárnap délelőtt 10 órakor fejezi be Svinger Jenő radostyáni lelképásztor egyhetti áldásos evangélikáló szolgálatát. Igehirdetésének témája: „Megtérés, idvesség, kárhozat”. Istentisztelet után, 11 órakor a gyülekezet férfitagjai számára fog előadást tartani.

**A hajdúszováti árvízkarosultak újjáépített házaiknak ünnepélyes átadása.** Tasnádi Nagy András értesítést küldött Lossonezy István főispánnak és közölte, hogy november 17-én, vasárnap délelőtt 10 órakor a hajdúszováti házak jelképes átadásának ünnepélyén részt kíván venni. Ezeket a házakat az árvíz sújtotta lakosok számára építették, illetőleg javították ki. Ugyanekkor Lossonezy főispán négy leányka kabátot, egy fiúkabátot, két fiú- és 3 leánykaruhát és 6 pár cipőt oszt ki a legszegényebb gyermekek között.

**Szegény vasutas családok és azok árjai** karácsonyi segély iránti kérvényüket december 1-ig a MANSZ irodába adják be.

**Kisebb földrengés volt a siena-i olasz tartományban.** Rövid időközökben három földrengést éreztek, anyagi kár azonban nincs.

**Szücsmühelyemet november 1-én**  
 Piac u. 73. alá helyezem  
**Hagymási József**  
 szűsmester.

## FERENC JÓZSEF KESERŰVÍZ

**— Az idei termésről utolsó becslését adta ki a földművelésügyi minisztérium.** Ennek adatai alapján véglegesnek tekinthető, hogy búzából 20.67, rozsból 7.24, tavaszi árpából 6.20, zabból 4.34, tengeriből 29.6, burgonyából 31.4, cukorrépából 17.59 millió métermáza hozam várható.

**— Iszapforrások Romániában.** A romániai nagy, katasztrófális földrengés utóhatásai most jelentkeznek. Számos helyen földesszámlás volt, Olt megyében pedig több községben a föld megrepedt és a repedésekből forró víz és iszap tör elő. Ilyen iszapforrások keletkeztek Ramnic és Sarat megyékben is. Az éjszaka pedig újabb földrengés volt, amely azonban már csak 3 fokos volt.

**— Pécsét német gimnáziumot állítanak fel.** A Volksbund der Deutscher in Ungarn németbolyi csoportjának alakuló gyűlésén Basch Ferenc magyarországi német néposportvezető bejelentette, hogy a jövő ősze Németbolyban német polgári iskolát, Pécsét pedig német gimnáziumot állítanak fel.

**— Csongrád vármegye törvényhatósági bizottsága tiltakozott a készlet felhalmozás ellen,** mely bizonyos elsöndűt közszükségleti cikkekben magánosok részéről öletszerűen folyik.

**— Budapestten felemelték a kávéházi árakat** 5, illetve 10 százalékkal. Az árkormánybiztos a bor, sör és ásványvizek kivételével minden cikk árának felemelését engedélyezte.

**— Hubay Kálmán sajtó útján elkövetett rágalmozással vádolták,** mert a Magyarországon a makádi főjegyzőről, Móza Jánosról valótlan állításokat jelentek meg. A tárgyaláson Hubay kijelentette, hogy ő mint felelős szerkesztő vállalta a cikkért a vádat, mert nem tudta megnevezni, hogy ki írta. Meggyőződött arról, hogy valótlan adatok voltak a cikkben és ezért bocsánatot kér és helyreigazító nyilatkozatot ad.

**— Agyonszúrta gazdáját a disznó** nőlé kéréséj Tar Lajos 23 éves szolnoki hentessegéd. A gazdaja lakásán tartózkodott az elmult este és ott volt a gazda felesége is. A hazaérkező Kovács Sándor hentesmester segédjére támadt és sörös üveggel verte. Az ütéseket Tar hallos szúrással viszonzta, majd önként jelentkezett a rendőrségen.

**— A munkanélküli famunkásokat,** asztalosokat kérik, hogy összejáráscéljából jelentkezzenek a Munkás Otthonban a titkárnál.

**— Törökország gyapotot szállít** Jugoszláviának az erre nézve megkötött egyezmény alapján. Az első szállímanyt már elindították.

**— Az Eötvös Loránt matematikai és fizikai verseny** mindkét díját a 18 éves Hoffmann Tibor nyerte, aki tavaly tett érettségi és a magyar tudományos élet egyik nagy reménysége.

**— Wirth Károly visszavonta a letartóztatás ellen beadott felfolyamodást.** Hirt adtuk arról, hogy Wirth Károly és Kovarez Emil nyílas képviselőket letartóztatásba helyezték. — Kovarez megnyugodott a letartóztatásban, de Wirth Károly felfolyamodást jelentett be. Pénteken délelőtt Wirth Károly jelentkezett kihallgatásra és visszavonta felfolyamodását és kérte, hogy intézzék úgy az ügyet, hogy minél hamarabb bírái elé kerülhessen.

**Gyászrovat**

Takács Lőke temetése ma délután 3 órakor lesz a Köztemető 2-A. terméből református gyászszertartással. Fehértői vállalatának rendezésében.

Ladányi János 59. évében elhunyt. Temetésére, mely ma délután fél 4 órakor a Köztemető díszravatalozójából lesz Dóczi Antal református, volt párisi lelkész Budapestről fog leutazni, hogy a temetési szertartást végezze. Lakás: Mátyás király ucca 40. Temetését Bartha vállalata végzi.

Béres Irénke 33. évében elhunyt. Temetése vasárnap délután 3 órakor lesz a Köztemető 3. számú ravatalozójából. Lakás: Csillag ucca 33. Temetését Bartha vállalata végzi.

**Ítélet a félmillió pengő-csempészés bűnyűjében**

A valutabíróság többnapos tárgyalás után hirdette ki az ítélet Weinberger Emánuel és társai bűnyűjében, akiket pengőkiállításal vádoltak. — Egy kilenc tagú bíróság félmillió pengőt sított külföldre. A bíróság valamennyi vádlottat bűnösnek mondogta ki és Weinberger Emilt hatévi fegyházra, Hoffmann Sándort öt évi fegyházra, Krausz Manót egyévi hat hónapi, Haskó Erzsébetet tíz hónapi, Deutsch Dávid dr egyévi börtönt kapott, Engel Vilmos héthónapi, Krausz Manóné tízhónapi, Ungár József hat hónapi, Fleischmann Bene kéthónapi fegyházbüntetést kapott.

**Művel parasztra van szükség, aki megmarad parasztnak**

Tegnap délután a Déri Múzeum előadótermében nagyszámú, főleg az ifjúságból kikerült közönség előtt a bölcsészettanhallgatók „Árpád” bajtársi egyesülete kulturális táborozást tartott.

A megjelenteket Hartyányi István bajtársi vezér üdvözölte rövid beszédében. Hangsúlyozta, hogy csak a magyar népréteg lehet a magyar nemzet forrása. Ezt népet fel kell emelni és meg kell adni neki minden lehetőséget, hogy az igazi magyar utat járassa. Asztalos Sándor szavalt két Sinka verset mely átéléssel, művésziességgel leegyszerűsített eszközökkel.

Azután Veres Péter, az országhírű paraszttörő tartotta meg nagy érdeklődéssel várt előadást a nép neveléséről és a vezetők kiválasztásáról. Azt hangsúlyozta többek között, hogy tehetséges, nem pedig tanult és túlművelt emberekre van szükség. Tehetséges parasztra, aki művelődik, de aki műveltségének birtokában nem hagyja el a paraszti sorsát, hanem benne marad példaadással és jó hatással a többire. Így a tanulatlan, műveletlen paraszt követni fogja a tehetségeseket és tanulni fog tőlük, mint akitől tanulni érdemes. Amely társadalomban ezek a tehetségek nem tudnak kiválasztódni, az a társadalom beteg. A társadalomnak, a nemzetnek érdeke, hogy tehetségei a nekik megfelelő helyre és önállóságukhoz juthassanak.

A közönség hosszantartó tapssal jutalmazta Veres Pétert gondolatokban gazdag előadásért. Utána a bajtársi egyesület énekegyüttese énekelt magyar népdalokat, majd Hartyányi István zárószavai után a Híszkegyi elmondásával ért véget az értékes táborozás.

**Pest**

Legelőször hozza a legirisszabb híreket a világ minden tájáról!

**Bukarestben leverték az ellenzéki vasgárdisták puoskisirletét**

Bukarest, nov. 15. Mintán a Vasgárda számos ellenzéki vezetőjét kizárták, újabb részletek kerültek nyilvánosságra arról a puccsról, melyet a Vasgárda jelenlegi vezérével, Horia Simával elégedetlen vasgárdisták kíséreltek meg kedden. Az elégedetlenek Codreanu atyja körül szervezkedtek.

Azzal vádolták Horia Simát, hogy elárulta Zelea Codreanu elveit, mert kiegészített Antonescu tábornokkal.

Az ellenzéki vasgárdisták valamennyien Zelea Codreanu barátai köréhez tartoztak. Amikor a Vasgárda alapították, Codreanun kivégezték, mindannyian külföldre menekültek s csak most tértek vissza hazájukba.

Kedden az öreg Codreanu vezetésével megjelentek a bukaresti Zöld Ház előtt. A légionista őrség tisztelettel a gárda alapítójának atyja előtt s beengedte a Zöld Házba, fegyveres kíséretének azonban ellentállt. Pisztolyharca került a sor.

Ropogtak a fegyverek és az ucai harc során többen megsebesültek. Egy légionista meghalt. Mégis a légionisták győztek, úgyhogy az ellenzék nem tudott behatolni a Zöld Házba. Két ellenzéki vasgárdistát letartóztattak, a többi kizárták a pártból és megfosztották tisztségétől. A helyzet egyre feszültebb a Vasgárda jelenlegi vezetésége és az ellenzék között.

**Színház, Film, Szórakozás**

**SZÍNHÁZI MŰSOR:**

November 16-án, szombaton délután: Páris királynője.

November 16-án, szombaton este: Erdélyi lilium.

**„Erdélyi lilium”**

Tegnap este ősbemutatót tartott az Ihász-társulat, amikor is bemutatta Ajtay Béla és Németh Andor háromfelvonásos zenés játékát, melyhez a sikeresített muzsikát Áts Tivadar szerzte. Nem könnyű dolog zenés vígjátékról, három felvonásról, hét képről kritikát mondani akkor, amikor a szerzők a legjobb szándékkal éppen azokat az érzelmeket akarták megismogatni bennünk, melyek a legigazabbak és legfájdalmasabbak voltak huszonkét esztendőn keresztül. Valahogy most azonban kicsit „ünneppal ezelőtt bizonyára nagyobb és átütőbb sikere lett volna ennek a darabnak is, bár az apróbb hibáit akkor se lehetett volna menteni. A cél nem szentesíti az eszközöket. Férfi ember, magyar ember a veszályban nem „vacillál”, de ha át mondott, elmondja az akár élete árán is a b-t. Hazudni, becsületszót adni nyílt hazugságra nem a mi fajtánk szokása. Még akkor se, ha ezzel jót, vagy jobbat akar mutatni a valóságnál. Nem menti az sem, hogy zenés vígjáték, mert itt-ott nagyon is drámai hangulatú és eseményű az egész darab menete, éppen ezért kell ügyelni arra, hogy minden szó aranyal tisztabb, nappal igazabb eseményt és valóságot rejtve álljon.

A darab rendezésénél se jártak el olyan körültekintéssel, melyet ősbemutatónál, erdélyi és egyben erősen magyar darab bemutatójánál nagyon is elvárunk. Üvöltő és harsogó összekülvök nevelésesen hatnak és nem minden székely, ami annak látszik. Végül kézzel a darabot, nyesegecsék meg, tisztítják meg a hatáskerésztől, tegyék valószínűbbé és tanulják meg jól, mert a szöveg bizonyos átalakításai, a muzsika pedig mindenképpen megérdemli. Hangulatos, kellemes, színes és magyaros.

Ihász Lajos és D. Ihász Klári tudta legjobban elihetővé tenni a szerepét. Szalma Sándor idegenül mozgott az idegen szerepben, de nem tudott Petur Ilka se szívvél átélni minden olyan élményt, mely erdélyi liliummá emelte volna. Delyi Ferenc is nehezen találta magát a nem neki való mezben. Mihályi Vilcsi, Hlatky László, Olasz Lajos járultak még hozzá a sikerhez.

Csaknem telt ház nézte és taposolta nem egyszer az előadást, a felvonások végén pedig ünnepelte a szerzőket a szereplőkkel együtt.

**A SZÍNHÁZI IRODA JELENTÉSE:**

Szombaton délután filléres helyárrakkal: Páris királynője operettjüdség a premier szereposztásban, szombaton este az óriási sikerű Erdélyi lilium kerül B) bérletben színre. Vasárnap délután mérsékelt helyárrakkal: Aranykalász, este az Erdélyi lilium van műsorán. Hétfőn mérsékelt helyárrakkal: Tokaji aszt, kedden Éva kerül színre. Szerdán díszelőadás ke-éteben ünnepli meg a színház a 150 éves magyar színházat és a 75 éves Csokonai-színház jubileumát. Csobán Endre és Benyov-

szky Pál ünnepi szónoklatai után nagy művészhangverseny lesz, utána pedig Kisfaludy Károly Pártütők című vígjátéka kerül színre.

**SZÍNES FILMKOCKÁK**

A MAGYAR SZÍNJÁTSZÁS 150 és a debreceni színjátszás 75 éves jubileumát megkapó keretek között, ünnepi díszelőadásra ünnepli meg az Ihász társulat. A november 20-án tartandó díszelőadás fővédnökei: D. dr Révész Imre püspök, dr Lindenberger János apostoli kormányzó, Losonczy István főispán, dr Oláh Lajos táblaelnök, Mitrovics Gyula Rector Magnificus és Kiss József tankerületi főigazgató. A jubileumi ünnepségen beszédet mond Csobán Endre főlevéltáros és Benyovszky Pál szerkesztő. Az élményt jelentően szép, művészi műsor első fele hangverseny szebbnél-szebb ének számokkal, míg a műsor második részében a Pártütők Kisfaludy darab kerül színre parádés szereposztásban. Ez az eset minden tekintetben méltó lesz a 75 éves debreceni színjátszáshoz és maradandó nyomatokat hagy a debreceni színjátszáshoz és maradandó nyomatokat hagy a debreceni színházlatogató közönség emlékeztetésében.

A Színészakadéma elismerését fejezte ki Ihász direktornak az Erdélyi Lilium Németh, Ajtay, Áts operett előadásáért. Az ősbemutatók darabjait ugyanis a Színészakadéma felülvizsgálja és az Erdélyi Lilium értékeit külön elismeréssel állapította meg.

A VARÁZSKERINGŐ, a legszebb Strauss-operett szereplő a színház jövőheti műsorán. Ez a csodálatosan szép muzsikájú, színes, romantikus meséjű darab már régen nem került felújításra a Csokonai színházban. Utána Gábor József debreceni zeneszerző és Liptay legújabb operettje, az „Elkártyázott menyasszony” című darab ősbemutatója lesz. A nagyon tehetséges Gábor József legszebb operettje ez az érdekes, eredeti témájú darab, tele finom, fülbemászó zenészművekkel. December 2-án jászta utolsó előadását az Ihász-társulat és december 4-én már Miskolcon kezdenek, míg Debrecenben vitéz Tolnay Andor kezdi meg szezonját.

A Hungária új magyar filmet mutatott be pénteken. A goródi fogoly, melynek meséje a háború utáni ferradalmi orosz földön játszódik le, igen fordulatos, izgalmas és mindvégig lekötő a nézők figyelmét. Pethő, a szép Adorján Éva, Balló Elemér művészi játéka teljes sikerrel érvényesül a filmben. A hirdető időszerű képei igen jók.

A Simplon műút olaszországi részén hatalmas gránit tömbök zuhantak az útra és eltorlaszolták. Néhány napig szünetel a forgalom.

Bolgár cigarettát a német katonáknak. A bolgár kormány 6000 kg súlyú cigarettát küld ajándékba a német hadseregnek.

**Családi értesítés:**

Ágyagási Ágnes

és

Dr. Faragó Sándor

műtő-sebész november 16-án délután 6 órakor tartják esküvőjüket a ref. Nagytemplomban.

— A „Ferenc József” keserűvíz régóta kitűnően bevált háziszor, megrögzött székrekedésnél és annak mindenféle káros következményeinél, biztos, enyhe és biztosan ható, természetes hashajtó. — mely számos betegségnél az emésztést javítja és az étvágyat fokozza. Kérdezze meg orvosát!

A DMTE ifjúsági játékosai vasárnap délelőtt fél 10-re a DTE pályán legyenek.

— Áramszünet. Vasárnap hálózatunkon eszközöndő javítások miatt áramszünetet tartunk a következő helyeken és időben délelőtt 8—12 óráig: Eperkert, Boldogkert, Mipepércsi út, Kerekestelep, Wolaffka-telep, Monostorpályi út, Wolff szőlőtelep, Szabó Kálmán ucca, Homokkert, Budai Ézsaiás ucca, Galamb ucca és a MÁV műhelytelep. Világítást vállalat.

— 180.000 pengő segélyt kap Bihar vármegye a katonai szolgálat miatt nyári kereset nélkül maradt mezőgazdasági munkások téli foglalkoztatására.

— Balesetek. Leforrázta lábát és karját Szűcs Margit 24 éves Könyök ucca 4. szám alatti lakos. Mosás közben a forró vízzel telt fazék kiesésztől kezéből és a forró víz végigömlött karján és lábán. Másodfokú égési sebeket szenvedett. — Leesett a létráról és jobb combosítottörést szenvedett Vasárhelyi Sándor 11 éves gyermek, Bellegelő 105 szám alatti lakos. — Rüdgras közben lábát törte Iglói Endre 16 éves középiskolai diák, Ruyter ucca 10. szám alatti lakos. Mindhárom esetben a mentők nyújtottak első segélyt.

**Közgazdaság**

Terményfőzsdé. Búza: 75 kg-os 23.55. Rozs: 71 kg-os 19.55. Arpa: Sőrärpa, kiváló 26.50, sőrärpa, elsőrendű 25.50, sőrärpa 24.50, 68 kg-os ipari 20.00, takarmány, 65—66 kg-os 21.00, takarmány, középminőségű 20.00. Zab: 41 kg-os 21.80. Kukorica: Új 16.80.

A ferencvárosi sertésvásár összfelhajtása 50 darab. Vásári állományból angol hússertésfelhajtás 30 darab. Az irányzat élénk. Árak: szedett sertés III. 142, angol foksertés I. 152.

**MEGHÍVÓ**

A Tiszántúli Általános Segélyező Egyesület 1940 december 2-án délután 5 órakor tartja az egyesület hivatalos helyiségében (Debrecen, Ferenc József út 22—24) IV—V. évi rendes közgyűlést, amelyre az egyesületi tagokat ezenel meghívja az Elnökség.

Napirend: 1. Az igazgatótanács jelentése az 1938—1939. évi zárszámadásról. Mérleg nyereség- és veszteségszámla előterjesztése. 2. Számvizsgálóbizottság jelentése. 3. Határozathozatal a mérleg, nyereség-vesztégszámlák megállapítása, mérlegeredmények felhasználása tárgyában. 4. Határozathozatal a felmentvények megadása tárgyában. 5. Elnök, számvizsgálóbizottság, kormányzótestületi ig. tanácsi tagok választása. Amennyiben ezen közgyűlés nem volna határozatképes, a tárgysorozat 1940 december 12-én délután 5 órakor fog letárgyalatni, a megjelent tagok számára való tekintet nélkül. Elnökség.

HÍRDETMÉNY. Debrecen sz. kir. város törzsméneséből több létszámfeletti kanca, kancacsikó és fiatal csodócsikó, a törzsgulyából pedig növendékbiika, fiás, meddő és hasas tehén, 3, 2, 1 éves és rugott üszöborjú, továbbá egy darab verestarka biika kerül eladásra a folyó évi november hó 19-én, kedden délelőtt 9 órakor a Baromvásártéren nyilvános árverés útján. Polgármester.

SPORT

Sídlík irányítja a DVSC támadósori a vasárnapi Ózd mérkőzésén

A nagyerdői Stadionban vasárnap délután 2 órai kezdettel kerül lejátszásra az őszi szezon egyik legérdekesebb mérkőzése a DVSC és Ózd között. Az Ózdi MOVE csapat az NB II. egyik legszébb stílusban játszó együttese, különösen támadósora veszélyes, ahol a gólszák Tóth, míg Annocska és Albert veszélyes előkészítők, kitűnően játszó összekötők.

A DVSC esélyeit erősen növeli, hogy támadósorában ismét játékra jelentkezett Sídlík, a Tisza-csoport és NB II. gólköröndere, akinek sorompóba állásától a gólképesség visszatérést várjuk. Ha Kristófot is eredeti helyén, a támadósor szélén játszatja a DVSC, akkor a Kristóf, Szabó, Sídlík, Dombóvári, Nagy, vagy Bihari I., Dombóvári támadósornak meg kell szereznie a mérkőzés két pontját. Dr. Juhász Attila vezeti a mérkőzést, mely előtt 12 órai kezdettel a DMTE játszik az amatőr-bajnoki pontokért a Bihari Turullal.

Az Ózdi MOVE erősen készül a DVSC ellen. A csapatban annyi változás lehetséges, hogy az utóbbi mérkőzéseken a fardatság jeleit mutató Alberti helyett Matusz játszik. Új balhátvédet igazol Ózd Leffler személyében, aki Debrecenben játszik először új csapatában. Ózd Sztánni — Hoduly, Leffler, vagy Asztalos — Bisztri, Miskolci, Pollák — Farkas, Matusz, Tóth, Annocska (Alberti), Felvidéki összeállításban jön Debrecenbe.

A DVSC kétszer találkozott a múltban Ózddal. Az első mérkőzésen az akkor újonc NB csapatot 10 perc alatt négy góllal lerohanta, amikor a már 4:0-ra vezető DVSC-vel szemben magához tért Ózd és remek csatárjátékkal csaknem kiegyenlített Debrecenben. Az idén tavasszal viszont Ózd simán megverte a debreceni vasutasokat Ózdon. Sorrend szerint tehát most DVSC győzelem következik, kérdés azonban, hogy

mit szól ehhez Ózd?

Kilenc gólt rugott az ifj. válogatottnak a válogatott keret a csütörtöki edzésen. Bodola és Spielmann, valamint Gyetvai remekül játszottak. A válogatott válogatott: Csikós vagy Boldizsár — Pákozdi, Pósa — Sárosi III., Foltgár, Lázár — Kincses, dr. Sárosi, Sárvári-Spielmann, Bodola, Gyetvai lesz az olaszok ellen.

A keleti amatőr-bajnokságban a legtöbb csapat lejátszotta már mérkőzését. Két vasutascsapat, az NyVSC és DVSC egyenlő pontszámmal vezet. A vasárnapi forduló után már csak a DEAC és DMTE játszanak. A bajnokság állása:

1. NyVSC 9 8 — 1 46: 9 16

2. DVSC II. 9 8 — 1 35: 9 16

3. P. MÁV 8 5 1 2 34:15 11

4. DEAC 7 4 1 2 15:12 9

5. UKMSC 9 4 1 4 23:29 9

6. MVTE 9 2 2 5 12:21 6

7. NSE 9 2 2 5 12:28 6

8. Bihari Turul 8 2 1 5 14:24 5

9. Csapi SE 9 1 3 5 12:24 5

10. DMTE 7 — 1 6 6:28 1

A DEAC és DGASE atlétáinak gyakorlái órái ezentúl — amíg a kedvező idő tart — kedd, csütörtök és szombat délután fél 3 órai kezdettel lesznek megtartva az egyetemi sporttelepen. Vezető Hadházy Dező egyetemi és akadémiai testnevelési tanár vezetésével. Tegnap este zárult le a DTE Debrecen bajnoki országos asztali tenisz-versenyének a nevezése. Végleges nevezést a következő egyesületek adták le Budapestről: Piarista Diákszövetség, WMTK, vidékről: DIMÁVAG, Kolozsvári AC, Nagyvárad SE két csapattal, Debrecenből a DTE és a DEAC. A magyaróváriak nevezése még nem biztos. A DIMÁVAG-gal jönnek le a világhírű Farkas testvérek, Farkas József és Farkas Gizi, akik együtt indulnak a férfi csapatversenyben is, amit jó forma esetén még meg is nyerhetnek. Női egyéniben a Farkas-Kolozsvári találkozó szép mérkőzés lesz. A versenyre jegyek 20, 40 és 60 filléres árban a DTE titkári hivatalában igényelhetők.

Élelmiszerárak Debrecenben

|                                 |           |                       |           |
|---------------------------------|-----------|-----------------------|-----------|
| Marhabús I. r. nyomtatékkal     | 1.60      | Téjfel literje        | 1.40—1.70 |
| Marhabús I. r. nyomtaték nélkül | 1.72      | Túró kilója           | 1.10—1.20 |
| Marhabús csont nélkül           | 2.00      | Vaj kilója            | 4.60—5.60 |
| Vesepecsenye tisztítva          | 3.00      | Gomolya kg.           | 2.40      |
| Vesepecsenye csonttal           | 1.80      | Egységes kenyér kg    | 0.40      |
| Verescsont                      | 0.60      | Tojás darabja         | 0.15—0.16 |
| Velőcsont                       | 0.80      | Retek cs.             | 0.06—0.12 |
| Tüdő, sziv                      | 1.20      | Zldség cs.            | 0.08—0.12 |
| Máj                             | 1.40      | Zeller darabja        | 0.04      |
| Marhabús II. r.                 | 1.40      | Torma kg-ja           | 0.50—0.60 |
| Sertéskaraj                     | 2.34      | Vöröskáposzta darabja | 0.08—0.14 |
| Tarja                           | 1.84      | Paradicsom            | 0.34—0.42 |
| Lapocka                         | 2.44      | Cékla kg.             | 0.16      |
| Vékonyoldal                     | 1.80      | Sóska csomója         | 0.06      |
| Börös, farok                    | 1.40      | Karfiol drb.          | 0.08—0.20 |
| Fej                             | 1.00      | Cs. gomba             | 1.10—1.30 |
| Háj                             | 2.24      | Dióbél kilója         | 3.80—4.40 |
| Zsírzalonna                     | 2.20      | Burgonya kg.          | 0.08—0.14 |
| Zsír                            | 2.32      | Nyári rózska kg.      | 0.13      |
| Sós szalonna                    | 2.2       | Ellarózska kg.        | 0.12      |
| Csírke párja                    | 2.50—3.50 | Főhagyma              | 0.80—0.90 |
| Tyúk párja                      | 4.00—5.00 | Vöröshagyma           | 0.36—0.40 |
| Kacsa párja                     | 4.00—6.00 | Karalábé drb.         | 0.04—0.08 |
| Liba párja                      | 7.00—8.00 | Káposzta drb.         | 0.08—0.12 |
| Kövér kacsa kilója              | 1.60—1.70 | Kelkáposzta           | 0.10      |
| Kövér liba kg.                  | 1.70—1.80 | Savanyúkáposzta       | 0.40      |
| Tej literje                     | 0.28—0.   | Spenót csomója        | 0.06      |

Rekamlék, fotelleket — Szabó kárpitosnál, Szent Anna városi bérház első-rangúan készíti. Telefon: 19—81. 27. 12. 31.

Hálószoba, keményfa, modern eladó. Miklós u. 4. Házfelügyelő. 136

VEGYES

Álló kazán, engedélyes 7 négyzetméter fűtő felülettel, olcsón eladó. Cím a kiadóban. 270 vv.

Hálószobák, ebédők, kombinált szobák, konyhaberendezések Szalmon bútorüzletben — Jó minőség, előnyös árak. Részletre is, Hunyadi u. 2. szám alatt. 604 12, 23

TELJES ELLÁTÁS

Kitűnő gyógyberek érkeztek a „MEGA” borbóba. Árunk 1.40-tól. — Kistúri pálnéknél kaphatók. Csapó 39. 127 11. 30.

ELVESZETT

Kar...óra elveszett — Simonyi út 2-től Magoss György tér 12-ig a körházzal szemközti oldalon. Megtalálót kérem adja le Simonyi út 2. alatt 5 P. ellenében. 142

AUTÓ MOTOR KERÉKPÁR

Eladó AJS gyártmányú 750-es oldalkecsis motor kerékpár. Cím a kiadóhivatalban. 1421 vv.

MEGÉRKEZTET A „PHÖNOMEN” 125 kbc. kis motorkerékpár. Megtekinthető a Fiat autómobilok és Zundapp motorkerékpárok képviselőténél, Hunyadi uca 11. 361 11. 20.

KIADÓ LAKÁS egy szobás

Hunyadi u. 17—19. I. em. egy szoba kiadó. 24

BÚTOR

Két darab használt régi íróasztal eladó. Cím a kiadóhivatalban. 588 vv.

BÚTOROZOTT SZOBA

Bútorozott szoba kiadó Varga u. 33. azonnalra. Érdeklődni Diószegi u. 18. Árpád tér. 141

Szépen bútorozott tiszta udvari szoba azonnal kiadó. Piac u. 49. II. em. 140

Elegánsan bútorozott szoba központi fűtéssel, fürdőszoba használattal december 1-ére kiadó. Bika bérház II. em. 5. 134

Kétágas, központi fűtéses bútorozott szobát keresek. Ajánlatokat a kiadóba kérek „Jó bérlet” jellegre. 131 vv.

KIADÓ LAKÁS három szobás

2 szoba, előszoba elegánsan bútorozva kiadó, esetleg üresen konyha és spájzzal, Andrassy út 18., közel a központi egyetemhez. Megtekinthető vasárnap 2 órától 5-ig. 133

KIADÓ LAKÁS nagy

Bérbeadó családi villalakás. Simonyi út 36. 1246 vv.

LAKÁST KERES

2 szobás, összkomfortos uccai földszinti lakást bármikor átvessz köz-tisztviselő. Cím a kiadóban. 60

3 szobás villalakást keresek villamosmeggálló közelében május elsejére. Modern kerestéput. let külön kerttel vagy magános házépület szintén megfelel. Ajánlatok „Pizca” felíró” jellegre kiadóba kéretnek. 906 vv.

Központban keresek női ruhaszalonnak bútorozott lakásrészt vagy nagyobb bútorozott szobát. Értesítést „Varroda” jellegre kiadóba kérem. 45

ÁTADÓ ÜZLET VENDEGLŐ

Fűszer- és italárú üzlet, jömenetli, áruaktárral bevonulás miatt átadó. Cím a kiadóban. 68

GAZD. TERMÉNYEK

Kisebb járgányt keresek megvételre. Ajánlatokat és címet kérem „Járgány” jellegre a kiadóhivatalba leadni. 590

Megérkeztek Ungváry József ceglédi faiskolájából a gyümölcsfák — Magastörzsű köszméte nagy választékban. — Kaphatók: Garay u. 5. szám és Bethlen 14. sz. 75 12. 15.

Eladó tengericsutka mázsánként 2 pengő. Déli-sor 19. Sárréti áruak-tárnál. 66

Magastörzsű köszméte rögtön elvihető 40 fillér-jével. József kir. herceg 12. 129

Pöszméte, magastörzsű, nagyszemű eladó. Piac uca 58. Biztosítási iroda. 123

Szőlővesszők saját telepenről két éves, gyökere-s, porhajás, csemege és borfajta olcsón. Simonffy 59. 113

Egy kazal gabonaszalma eladó. Értekezni Pacsirta u. 35. 112

INGÓSÁG VÉTEL

Veszek mindenféle bútort, irodaberendezést, varrógépet, páncélszasszár. Hívisra jövök. Csapó u. 16. 1259 12. 3.

INGÓSÁG ELADÁS

Betegtolokocsik, eredeti régi ülgarnitúrák és alig használt írógépek, prizmas látszócsövek, nagyobb méretű perzsaszőnyegek és Mária Terézia üvegcsillárok igen olcsóért eladók. Ingóságkövetetőben, püspöki palota, telefon: 37-99. vv.

Eladó bontás. anyagok, téglák, deszkák, cserép, léc, faanyagok olcsón a régi városi téglagyár telepen. 1995

Télikabát, 16—17 éves fiúnak és ugyancsak egy télikabát 14—15 éves kislánynak eladó. Honvédtetmető uca 6. szám. 760 vv.

Billiárdasztal, modern, felszerelve eladó. Megtekinthető Széchenyi u. 40. 138

Bunda és szmoking, alig használt, olcsó áron eladó. Káson 10. 120

Kifőzdéknek alkalmi vétel nagy asztalparhelt, négyajtós konyha-csekreány és bádoggal behúzott konyhaasztal olcsón eladó. Szerencsei uca 2. 88

ELADÓ HÁZ

Rákóczi u. 8. számú nagyjövendelmű bérház üzlettel eladó. 1512 12. 5.

ELADÓ HÁZ

Angóra nyulak olcsó árban eladók. Rabkerteszt, Szoboszlói úti vámnál. 760 vv.

Fajtisza yorkshirei választott malacok eladók, ugyanolyan süldők is eladók. Honvédtetmető u. 6. sz. 760 vv.

ELADÓ HÁZ

Anyajuh, 60 darab, fiatal, eladó. Darabja 13—14 P. — Szabó hentes, Sámsoni út. 89

Bevitelre váró PÁLFI JÓZSEF Kiadóhivatalban SZIGETHY GYULA igazgató

APRÓHIRDETÉSEK

ALKALMAZÁST nyér nő

Kifutóleány felvétetik. Szilágyi börtöndős, Simonffy u. 5. 139

Hölgyfodrász tanuló-leány azonnal felvétetik. Rozs, Mildós uca 7. sz. 118

PERFEKT gyors- és gépirónő, vagy gépiró, nagy iprodai gyakorlat-lal felvétetik. Piac uca 75. I. em. Ügyvédi iroda. 116 vv.

HÁZTARTÁSI ALKALMAZOTT

Bejárónő egész napra felvétetik. Csapó u. 25. Jobbra második ató. 145

Bejáróleányt déli órákra felveszek. Piac 42. Kézimunkaüzlet. 135

Bejárónőt azonnalra déli-ötletti elfoglaltságra keresek. Vörösmarty uca 19. 128

ALKALMAZÁST nyér férfi

Feles konyhakertészt keresek 25—30 úveggel. Cím a kiadóhivatalban. 1528

Feles konyhakertészt, dinnyészt keresek azonnal belépésre. Cím: Szilágyi Pál, Fancsika 70. Diószegi útfélen. 1529

Teljesen perfekt gyors- és gépirót keresek. Piac uca 75. I. em. Ügyvédi iroda. 313 vv.

15 éves fiút kifutónak pékségbe felvétetik. — Rákóczi u. 39. 144

Házmeztársat keresek kis lakásba azonnalra. Káson 10. 120

Kifutófiú azonnal felvétetik. Tekei u. 73. Fűszerüzlet. 117

ALKALMAZÁST keres férfi

Született német ajánlkozik társalgásra és óra-adásra. Bethlen u. 27. sz. III. ajtó. 82

HANGSZER

Egy kitűnő Wirth zongora eladó. Károly Ferenc József út 23. 1839

TÜZELŐ ANYAGOK

Száraz, vékony gallyfa (rózsca) P 2.80 méter-mázsánként „Turul” fa-telepen, Bősörményi út 2. 130

ÉLELMISZER ITAL

Eladó óbor hordónként százhuszért, ficus. Komlóssy út 16. Nyolcekor. 121

AJÁNLAT

Hó- és sárcipőjavító, szakszerűen vulkanizálva Nagy Károlynál, Batthyány 10. 674 11. 24.

Káposztakádák, poroshordók, öződészsák olcsó árban, — javítások gyorsan készülnek Vargánál, Hatvan u. 68. sz. 230 11. 17.

Legolesőbban fest, tisztít, férfi és női ruhákat Welsz, Arany János u. 29. szám. 1210 vv.

Használt varrógépek nagy választékban, javítások jótállással. Alkatrészek minden géphez. Eisenberger, Csapó uca 101. 649 11. 23.

Villanykő-tescere 20 fillér, rádiók, gramofonok, dísz tárgyak, villanylamp. Vagyonmentő, Hunyadi u. 22. 692 11. 24.

POLOSKAITÁSI válalat, Varga uca 10. sz. Szűcsék. 1208 11. 16.

Aranyai, ezüstöt, brilliánt legmagasabb árban bevált Pollák Endre ékszerész, Hatvan u. 2. 650 11. 25.

Hat pengőért délutáni ruhát 20 P-ért kabátot készit. Elit-szalonn Piac uca 59. 1473 11. 17.

Szőnyeghez tiszta gyapjúfonál dekája —16, horgoláshoz —18, angora 1.90 P. Szilágyi: nál 1484. 12. 3

Szőrmebundát legújabb divat szerint készit Katona Vilmos szűcsmester, Simonffy 2. szám. 1701 12. 9.

Zománcos tüzhelyek — szakszerű javítását, — égelt samottbetétes kályhák samottbetétét szakszerűen vállalom. Levencsik lakatos, Csapó u. 87. 1506 1. 5.

Meghibízható, fagymentes kútat, vízvezeték berendezéseket szakszerűen készit Kolozsvári szerelő, Csapó u. 56. szám. 43 12. 14.

Fehérné tartós hulláma és hajfestése tökéletes. Tanulót felveszek. Piac 77. Udvar. 125

BÚTOR

Két darab használt régi íróasztal eladó. Cím a kiadóhivatalban. 588 vv.

Modern háló, három-szobás, rekamlé, fotellek, nagy kályha, fűdőkád, Schöberl-ágy, réz ágy eladó. Kossuth 49. Kerestéputület. 1601 1. 9

Eladó 1x2 méteres fiókos asztal. Mester 31. kapu alatt balra. 124